
iw

DEBRECZENI
I

■f I

N ÚJSÁG
Szerda

1925, március 11.

Felsió« «zerkeizió. Div Hegedűs Lóránt 
Szerkesztősig: Plao-ntce 3*. szám 
Telelőn : 10-20. éjjel: la Kiadóid va 
tel: Plac-ntoa 4ti. Telelőn : ÍR. szám.

AHA

1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi 
és nyomdai részvénytáreeság.

Az előfizetést ára: Uavonta 854)00 ko­
rona, küllőidre 70000 korona.

Debreczen, 
XXIII. évf. 57. szám.

Az egységespárt elfogadti 
a választójogi javaslatot^
kisgazda-képviselők a titkos szavazás 

Csontos vagyoni cenzust szeretne
elleri*

i'/.-.'st. Inj abban uz országgyűlés má 
sík hcizu is nsztveimc. 

tíTL Csontos Imre kijelenti, h ■>\-
m ö és kisgazdatársai nem zárkóztak 
y volna el bizonyos vagyoni státus 

felállításától sem,

Budapesti tudósítónk jelenti: 
óz egységespárt ma délután 5 óra­

kor Almássy László elnöklete alatt ér­
tekezletet tartott, amelyen a választó­
jog t törvénylavaslatot tárgyalták.

Nap'rend előtt Almássy László ke­
gyeletei Szávákká1! emlékezett meg az 
elhunyt Hegyeshalmv Lajos volt ke­
reskedelemügyi miniszterről.

Puky Endre, a választójogi iavaslat 
előadója, ismertette ezután behatóan a 
javaslatot. Beszámolt mindenek előtt 
arról, hogy a párt 20 tagú választójogi 
bizottsága milyen munkát végzett, 
majd rátért a javaslat részleteire.

A iavaslat szerbit a 24 évet megha­
ladó lakosságból 54.6 százaléknak lesz 
szavazati joga. 1874-ben a 24 éven fe­
lüli férfi-lakosságnak esak 15 és tél 
százalékának volt szavazati joga és a 
ielcií’cgi törvényjavaslat a Vázsonvi 
javaslatával szemben is ezen a téren 
emelkedést jelent. Rámutat arra is. 
hogy a női szavazók száma meg fog­
ja haladni a 800.000-cL A nyílt és tit­
kos szavazás kérdésére áttérve Konsta­
tálja. hogy a Vázsonvi-féle javaslattal 
szemben szintén kétségkívül haladás 
mutatkozik.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
azokat a szempontokat ismerteti, ame­
lyek a javaslat megalkotásánál a kor­
mányt vezették. A választójog sok te­
kintetben politikum, nemcsak jogi kér­
dés A választójog dlvan instrumentum 
amely egy nemzet helves politikai mű­
ködését hivatott szabályozni. Ennek a 
kérdésnek megítélésénél a legbecsülete­
sebb és legőszintébb nemzetszeretetre 
van szükség, mert a választójog nem 
arra való. hogy különböző társadalmi 
osztályoknak és rétegeknek ajándéko­
kat osztogasson, a választójog csak 
eszköz arra. hogy a sahts rei publicae 
minden körülmények között általa biz­
tosíttassák.

Valiinak elméletek, amelyek szerint 
minden volgárnak vele született iogu a 
választójog. Ennek ellentmond az. 
hogy a választójog állandó politikai 
harc tárgya. Itt dlvan folyamattal ál­
lunk szemben, amelyben nincsen meg­
állás. csak evolúció. Ezt kizárólag az 
ország érdekeinek kell befolyásolnia. 
Az ősi magyar közjoej fellövést fo­
gadja el irányadóul ebben a kérdésben 
é> ennek alapján -megállanitia. hogy a 
választójog nem magánjog, hamem 
közjog, amellyel a nemzet olyanokat 
ruház fél. akiket értelmi és politikai 
szempontból megfelelőnek tart arra. 
hogy az ország sorsát irányítsák és 
résztvegvenek a törvényalkotás mun­
kájában. Ebből azt a konzekvenciát 
kell levonni, hogy

a választójog nem minden ember
rei vele született jog. hanem a 

választójog képesítés.
A választójog keretének megalkotá­

sánál is ez a szempont kell. hogy 
irányadó legyen. Rá kell mutatni ezzel 
szemben arra. hogy a nemzet érdeke 
:iz. hogy a közéletben tündén társadal­
mi osztály hallassa szavát. Fiírve,em­
met kell lenni a mellett, hogy minden 
társadalmi osztálynak képviseletet ke,! 
biztosítani a törvényhozásban, arra is. 
hogy az helves arányok szerűit tör­
ténjék. Nem lehet, hogy egyetlen osz­
tály túlsúlyra kerüljön a törvényhozás­
ban.

A demokrácia Magyarországon
más jelent tartalmilag, mint Nyu­

gaton.
A gazdag nyugati államok megéret 

lek már a demokrácia legtágabb értel­
mezésére Is. Magyarországnak azon­

ban sem kulturális, sein közgazdasági 
h’llüdése nem engedi meg. hogy ezt az 
ideológiát törvénybe iktassak. Ma­
gyarországnak amé’lett. hogy minde­
nek felé keli helyezni a nemzeti érde­
kek megvédelmezését. nem szabad el­
zárkózni a modern törekvések elől. — 
Ezen a téren Magyarországnak csak 
addig a határig szabad elmenni, untig 
salát életét nem kockáztatta.

A fokozatos fetlődés az evolúció elvi 
alapién áll. Ennek az elvnek kell a 
magyar közélet és alkotmányos élet 
minden vonatkozásában érvényesülni. 
Megfelelő iskolázottság és kellő olöké- 
sz/tcs nélkül nem lehet a tömegeknek 
úgynevezett jogokat adni. Nem lehet 
főként azért, mert Magyarországon 
nincsen egységesen megszervezett 
nemzeti intelligencia, amely a nagy át­
fogó nemzeti kérdésekben egyöntetű 
álláspontot tudna elfoglalni. Énen ezért 
itt sukkal könnyebb a romboló törek­
véseket a demagógiának a maga céllal 
szolgálatába állítani. Azért csupán, 
hogy a küllőid elismerését elnyerhes­
sük. áldozatokat nem hozhatunk.

Altér ezután a titkosság kérdésére.
A választójog, mint közjog, nyil­

vánosan gyakorlatidé.
V polgár, amikor szavaz, a nemzet 

képviselője. A közjogot épen ezért nem 
lehet titkosan gvakor.oJnö mert elvész 
különben a felelősség érzése.

A titkos szavazás hívei azzal argu­
mentálnak főként, hogy Magyarorszá­
gon minden kat.górhiban a szavazók 
annyira befolyásolhatók, hogy ezzel 
szemben egyedüli ötvösség a litkos- 
ság. Azonban megfeledkeznek arról, 
hogy •> szavazót nemcsak felülről, de 
ólairól is lehet befolyásolni és hogy 
az akarat nemcsak felülről, de alulról 
is megmásítható. .4 titkos szavazás bi­
zonyos viszonylatban a di magógia 
Ughathutósubb fegyvere. Azokkal 
szemben, akik minden vonalon a nyílt 
szavazás, hívének vallották magukat, 
megállapítja, hogv a meglévő iog 
konfiskdtdsdra gondolni nem lehet. 
mert ez súlyosabb, komplikációkat idéz 
ülő és ellenkeznék a történelmi rezon- 
nal. Tisztára bürokratikus szempont­
ból a választójog kérdését eb Ír ál ni 
nem lehet és ezért jóllehet a nők sza­
vazati jogával szemben a pártban ag­
gályok merültek tel. ő a ttok szavazott 
lógót tentartandönak véli.

Reméli, hogy a fokozatos fcilödys 
utján elérkezik maid oda. ahol e téren 
a nyugati államok is állanak. 1 örté- 
neti fejlődésünk feltételei azonban pa­
rancsoló szükséggé teszik c téren is 
a kellő mérsékletet és tartózkodást. 
Teljes hite és meggyőződése az. hogy 
a választójogi iavaslat lelcnlegi tormá­
idban

egyik emeltyűje lesz a nemzeti
fejlődésnek.

Nyugodt lélekkel ajánlja tehát a 
pártnak a iavaslat elfogadását.

\ párt tngiai hosszt: és zajos éljen­
zéssel fogadták a miniszterelnök be­
szédét.

Sztly Tamás állást foglalt
a nők választójoga és a titkosság

ellen.
Mivel azonban a miniszterelnök ki­

jelentette, hogv a titkosság kérdésében 
való állásfoglalást nem teszi pártkér- 
áissé. a javaslatot elfogadja.

Halász Móric olyan élietbevágóaini 
fontosnak tartja a titkosság kérdését, 
hogy ebben a kérdésben megnyugvás­
sal csak akkor fogadna végleges elin-

dc ha mellőzték, készséggel megnyug­
szanak benne. Kiié'enti, hogy sem a 
nők választóiogának. sem a titkosság­
nak nem hive.

Bartos Andor szintén a titkosság el­
len foglal állást.

Báró Kaas Albert o tisztviselők kép­
viselővé való választhatóságát és az 
inkompatibilitást tette szóvá.

Lovász János mtgerös tk hogv
a kisgazdák valamennyien a nyílt 

szavazás alapján állanak.
Ilurbulvti Bál hasonló értelemben 

szólal let.
Ezután Bethlen István gróf minisz­

terelnök ref ektált az egyes felszólalá­
sukra. Halász Móriénak azt válaszolja. 
In gy a íelsöház megalakítása semmi- 
esetre sem előzheti meg a választólogl 
térvény megalkotását. A nők szavaza­
ti jogára nézve azt válaszolja, hogv 
súlyos politikai hibának tartami a nők 
tclics kizárását a választójogból. Itt 
szerzett jogokról van szó. ame'vnek 
kutfiskálása igen kellemetlen hatással 
járna. A titkosságra vonatkozótag 
megismétli a unitkor tett kijelentését, 
hogv ezt nem tekinti nártkérdesnek. 
Rámutat arra. hogv

a párt programjában benne van a 
titkosság,

.mi azt jelenik hogv a párt a titkos 
szavazást fokozatosan akaria meg- 
v.IóJr.vi. Ettől az álláspontiától a po­
litikai következetlenség vtfdla nélkül el 
nem térhet.

Ami a kisgazdák részéről felmerült 
azt a kívánságot illeti., hogv a váro­
sukban és a falvakban Is egyenlő sza­
vazási rendszert téptessaiek életbe. 
ezt szintén nem tartja elfogadhatónak. 
Rámutat arra. hogy a városi szavazók 
óriási többsége a legszorosabb liiggési 
viszonyban áll. inig a falu — a gazda­
sági cselédeket leszámítva — jófor­
mán csupa független asszisztencia. Ez 
a lielyzetkülönbség teszi indokolttá 
azt. hogy a no'iVkal ví'cménvnvilváni 
tás jogát a városokban a titkos sza­
vazás utján szabályozza. Nem he­
lves, ha ugv fogják fel a kisgazdák 
ezt a kérdést, nmitha a litkos szavazás 
a városok részére aiándék volna. Ez 
csak a fokozatos teilődés első etania.

Rakovszkv Ivánt belügyminiszter 
azokra az aggályokra nézve tesz meg­
nyugtató kijelentéseket, amelyek az 
ajánlási ellárásra vonatkozólag elhang­
zottak.

Almás.sv László elnök ezután a vitát 
bezárta és a Javaslatot úgy általános­
ságban. mint részleteiben t Uogaáoitnak 
jelentette ki.

Az értekezlet ezután at ért
a főrendiházi javaslat

eárgi olására.
Illés József elő dó ismerte te a 

javaslatot. Fejtegetései után Kaas 
Albert báró kifogásol a, hogy az evan­
gélikus egyház nem bír annvi tagsági 
he! vei még az aránv/ám szerint sem. 
mint az egyéb egyházak.

örlly Imre kéri. hogv a kézműipa­
ra súg szintén helyet kapjon.

Az idő eiőrehaiadot1 sázára való te­
kintettel az értekezlet a- javaslat to­
vábbi tárgyalását felfüggesztette és 
annak folytatását a legközelebbi Párt­
értekezletre tüz'e ki.

Az értekezlet után párt-vacsora volt. 
amelyen felszólalás nem történt.

Az Erzsébetvárosi Kör a demokratikus 
blokkhoz csatlakozott 

Ugrón Gábor, a kör diszelnöke a határozat
után eltávozott a vezetőség üléséről

Budapesti tudósitónk ielenti:
\z Erzsébetvárosi Kiír. amely­

nek élére legutóbb Ugrón Gábor 
került disz élni) kitek, tegnap este 
értekezletet tartott. amelyen 
Ehrlich 0. Gusztáv elnökölt és 
;i választmány elé terjesztette 
azt a kérdést, hogy döntsenek: 
milyen fronton veszik lel ti küz­
delmet a reakció ellen a fővárosi 
választásokon. Benne az a meg­
győződés alakult ki. hogv a fő­
város demokrata polgárságának 
és munkásságának közös fronton 
kelt felvennie a küzdelmet a 
Wolff-párt letörésére, ötven év 
tapasztalataiból szűrte le azt a 
meggyőződését, hogv minden 
kicsinyes kérdést félre kell tenni 
és egységesen kell a demokrati­
kus frontot kialakítani. Nem Iái 
okot arra, hog.v a polgárság ne 
foghasson kezet a szoeiáhlemo 
krata munkássággal, amely ma­
gyarságának és hazafias érzüle­
tének kétségbevonhatatlan tanú­
bizonyságát nyújtotta s meg van 
győződve arról, hogv a várt 
mostani vezetőségének nincs 
köze azokhoz, akik a bolseviz- 
must előidézték. Javasolta, hogv 
az Erzsébetvárosi Kör a VII. ke­

rtien- 
listán

riiletben a demokratikus 
zéki szövetséggel közös 
vegye fel a küzdelmet s aimak a 
reményének adott kifejezést, 
hogy az Erzsébetvárosi Kör pél­
dáját a lobbi kerületben is köve 
tik.

A kör vezetősége ezután egy­
hangúlag kimondta, hogy

a községi választásokon a demo­
kratikus ellenzéki szövetséggel 

közöseit vlvla meg a harcot.
Ezután Ugrón Gábor megkér­

dezte Ehrlich (1 Gusztávot, hogv 
végérvényes-e a határozat. Az 
igenlő válaszra Ugrón ingerülten 
felugrott:

— Ha így áll a dolog, akkor 
nekem itt nincs keresni valóm, 
fin megyek. és ezzel felhábo­
rodva elrohant.
»Vózsonyi a határozatról

Vázsonyi Vilmos az Erzsébet­
városi Kör határozatával kap­
csolatosan kijelentette, hogy ö 
már hetek óta hirdeti, hogv a 
gyűlölet táborának egységével 
szembe kell állítani a jogegyen­
lőség táborának egységét s na­
gyon örül. hogv az Erzsébetvá­
rosi Kör. a fővárosi szabadelvű
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polirársáK egyik legrégibb és 
legerősebb szervezete, az egysén 
ges progresszív fronthoz csatla­
kozott. Az. hogy a szociáldemo­
kratákkal nem lehet együttmű­
ködni. a miniszterelnök kom- 
mandóla. ezen azonban a demo­
kratikus polgárság átlát s nem 
engedelmeskedik neki. Hiába fe­
nyegetőzik a miniszterelnök és 
hiába ijesztget Vass József: a 
méltó választ megadta az Erzsé­
betvárosi Kör.

A kisgazdák cserben­
hagyták a 16 pontot

Politikai körökben az éjszaka 
folyamán terjedt el az egységes- 
párt értekezletén történtek hire. 
Mindenütt nagy megütközést kel­
tett. hogy a kisgazdák nemcsak 
hogy cserbenhagyták Nagyatádi 
16 pontját, hanem egyesek egye- \ 
nesen a titkosság ellen foglaltak 
állást és követelték a választó­
jog megszorítását.
Köztisztviselő ne legyen 

képviselőjelölt
Drehr Imre hir szerint indít­

ványt készül tenni a választójog 
tárgyalásánál, hogy köztisztvi­
selők ne léphessenek fel képvi­
selőjelöltnek. Az indítványt az 
egységespártban nagy felzúdu­
lással fogadták, mert hiszen az 
egységespárt tömve van szolga. 
bírókkal.

A főrendiház első 
kinevezett tagja

Ma politikai körökben elter­
jedt annak a hire, hogv a főrem 
diház első kinevezett tagja Biró 
Pál képviselő lesz.

Az Ipari felügyelőkről és az al­
kalmazottak biztosításáról szóló 

törvényjavaslat
A nemzetgyűlés közgazdasági, mun­

kaügyi ós igazságügyi bizottsága Nagy 
János (egri) elnökletével ma délben 
illést tartott és Görgey István elő- 
adásaim letárgyalta az ipari és gyárt 
Ikalmazottak balesete elleni védel­

méről és az ipari felügyele tről szóló 
1893. XXVIII. t. c. büntető rendelke­
zéseinek módosítását célzó törvény- 
javaslatot. Ezt a javaslatot a kormány 
a múlt ülésszak berekesztésekor visz- 
szavonta 6s újból beterjesztette. A bi­
zottság a törvényjavaslatot a már 
egyszer letárgyalt és elfogadott szö­
vegezésben fogadta eL o:upán az olsö 
szakaszt módosították, amelynek ér­
telmében az alkalmazottak részéről 
elkövetett kihágás az eredetileg ter­
vezett egymillió koronáig terjedő pénz- 
büntetésen felül 8 nsipig terjedő el­
zárással Is büntethető, ugyanezért a 
munkaadók 15 napig terjedő -elzárás­
sal és két millióig terjedő pénzbün­
tetéssel sújthatok.

Nagyatádon megsértették 
a nemzetgyűlést

A nemzetgyűlés Igazságügyi bizott­
sága ma délben ülést tartott N e- 
m c s s Bér alan elnökletével. Kiss 
György Ferenc, Galambos István 
és Horváth Róza nagyatádi lako­
sok a nemzetgyűlés sérelmére bűn­
cselekményt követtek el. A bizottság 
H e r c z e g Sándor előadó indítvá­
ny ár a javasolja a nemzetgyűlésnek, 
hogy a bűnvádi eljárás megindítására 
a kért felha almazást az Igazságügy- 
miniszternek adja meg

, Ü

Saját készítésű

fehérnemüek
HERMAN és FRiEOMANNÁl

Viixo-utce lu.

Az angol alsóház elnöke elismerte tévedését
London, március 10. Kirkwood kép­

viselő kizárási ügyében Baldwin n I- 
nisztcve'.nök az alsóház tegnapi ülésén 
bejelentette, hogy jelentést kapott 
Hope alelnöktől, aki a kérdéses alka­
lommal elnökölt. A jelentésben Hope 
elismeri, hogy Kirkwood nem szdndé- 
kosan akasztotta meg beszédében 
Chamberlain miniszteri.

A miniszterelnök ehez hozzáfűzte,

hogy ha McDonald, n munkáspárt ve­
zére visszavonja Hupe eljárásának 
megrovására irányuló Indítványát, ak­
kor javasolni fogja a Háznak, hogy 
helyezze hatályon kivitt a Kirkwood 
kizárására vonatkozó határozatot, 
McDonald kijelentette, hogy Hope le­
vele kielégíti és a rosszahisl Indítványt 
visszavonja.

kormány50 milliárdra emelte i
a titkos alapokat

Gaál Qaszton és Strausz István támadása a diszkrét 
kiadások miatt

Budapest, március 10. A nemzetgyű­
lés mai ülésére a kormánypárti kép- 
vise.ők nagy számmal jöttek el. mivel 
a mai ülés napirendjére tűzték ki a 
választójogi huszonötön bizottság mec- 
vá.asztását. A baloldali képviselők kö­
zül Ugrón Gábor. Sándor Pál. Gaál 
Qaszton. Strausz István. Farkas Tibor. 
Meskó Zo.tán, Dénes István és Nagy 
Emil jelentek meg.

Zsltvay Tibor elnök az ülés megnyi­
tása után kcgveletcs szavakkal paren­
tal ta cl Hegyeshulmy Lajost, maid 
felhatalmazást kért. hogy Győr első 
választókerületében a megejtendő vá­
lasztásra vonatkozólag megtehesse az 
intézkedéseket.

Napirend szerint következett a vá­
lasztóiéul bizottság megválasztási. Az 
elnök bejel enti, hogy a szavazás ered­
ményét az ülés ío.vamán hirdeti ki, 

Következik az appropridciós lavaslat 
tárgyalásának folytatása.

Gaál Qaszton az első szónok.
Alkotmányion! szempontból aggá 
lvosnak tartja a miniszterelnök és 
külügyminiszter diszkrét kiadásait.^
Aggályosnak találja a javaslatnak 

azt a rendc.kezését. amely a ne nzet- 
gytilést arra kényszeríti, hogy a kor­
mánynak ingatlan átruházási szerződé­
seit anélkül hagyta Iává. hogy tudná 
miről van szó. Aggályos az az intéz­
kedés is. amely a honvédelmi m'nisz- 
ter számára biztosát utólagos jóváha­
gyást a nemzetgyűlés részéről olvan 
intézkedésekhez, amelyekben az állam 
tulajdonában lévő ingatlanokat elaján­
dékozza. illetve felajánlja. Utal a vitézi 
telkekre. Helyesebb volna, ha u nem­
zetgyűlés jóváhagyása nem utólag tör­
ténnék. Az apnropr.ác ót általában el­
fogadja. « törvénytelen intézkedéseket 
azonban nem iogadhatia el. Ar ország 
színe előtt fogja a gazdasági politiká­
nak azokat a visszásságait és kinövé­
seit ostorozni, amelynek nap-nap után 
tanúi lehetünk. Lehetetlen olvan keres 
kedelmi és vámpolitika. amit a nor 
many folytat. Az elégedetlenség óriási 
országszerte.

Az elnök ezután jelentést tesz
a választójogi bizottság megvá­

lasztásáról
65 képviselő volt leien a választás­

nál. az elnök nem szavazott és bead­
tak összesen 59 érvényes ; zavazatot. 
Ebből 59 szavazatot kapott Apponvi 
Albert gróf. Bartos János, Csizmudia 
András, Erdélyi Aladár. Ernszt Sán­
dor. Gömbös Gyula. Kállay Tibor. Ki­
néz Béla, Maclav Gyula, Mokcsay 
Zoltán, Pukv Endre. Rassay Kiro'v. 
Rublnek István. Szabó József, Szapúrv 
Lajos gróf, Szily Tamás. Tankuvics 
János. Ugrón Gábor. Wolff Károly, 58 
szavazatot kapott Erdőhegyi Lajos. 
Meskó Zoltán. Patacsy Dénes és Vd- 
zsonyl Vilmos. 56 szavazatot kapott 
Szilágyi Lajos és Plaithy György. A 
többi szavazat megoszlott.

Az elnök ezután a felolvasott kép­
viselőket az országgyiáési választásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására ki­
küldött külön bizottság megválasztott 
tagjainak jelenti ki 

Strausz István: Kénytelen szóváten- 
n 1 a kormány alkotmányellenes műkö­
dését. A Javaslat egyes szakaszai kö­
zül hiányzik az adókra vonatkozó ren­
delkezés. mert

a kormány maga is érzi. hogy 
szembehelyezkedett az alkot­

mánnyal.
Az ország népe letargiába került. 

Sem ügyvéd, sem bíró nem tud inár 
az alkotmány fölé emelkedni. Ügyvé­
dek és bírák vannak, akik az indcmnl- 
tás rendelkezéseit és annak következ­
ményeit nem ismerik. A kormány nap-

ról-napra sülveszti az alkotmányt.
Zsltvay dlnök: Kérem a képviselő 

urat. hogv az 11 ven szavaktól, amelyek 
cgv egész pártot érintenek, tartózkod­
ni szíveskedjék!

Dénes István: Hát y miniszterelnök 
miért nem tartózkodott Budán?

Strausz István: A számvevőség arra 
van hivatva, hogy magának a minisz­
ternek ténykedését és pénzkezelését 
vizsgálta felül.

A titkos alapok összege 5« mil­
liárdra szaporodott.

s most idehozzák a törvényhozás sza­
bályozása elé. De hogy megy végbe ez 
a szabályozás? Úgy’, hogv az ötven 
mUliárdot kiveszik a törvényes ellen­
őrzés alól azon a elmen, hogv bizal­
mas célokra szükségesek.

Sándor Pál: Ali az a bizalmas?
Strausz István kifogásolja, hogv a 

felhatalmazás alapián a kormány vi­
tézi telkek céljaira területeket bocsát­
hat rendelkezésre, akkor amikor _ a 
nincstelenek százezrei élnek az ország­
ban. Pénzzel kell alátámasztani a föld­
reformot. Épen ezért ni törvényre vol­
na szükség. A kormány mentalitására 
jellemző az a tény. hogy a felhatalma­
zási lavaslatban van egy szakasz _ a 
bevételekről, amelyeknek felsorolása 
ezzel a szóval végződik: „stb". Csak 
nem képzeli a kormány, hogy

Ilyen fontos kérdéseket ,,sfb.“-kel 
lehet elintézni.

A bevételek háromszoros és négy­
szeres összegben folynak be. ennyire 
tévedni nem szabad. Ez nem parlamen­
táris eljárás.

Hoyos Miksa gróf: Csindlia maga 
jobban!

Strausz István Hovos felé: Rossz 
helyre adresszálta ezt a megjegyzést. 
én ilyesmit nem ambicionálok. Nekem 
csak a kritika feladata Jutott. Bízom 
abban, hogy a pénzügyminiszter eliíbh- 
ulóbb észre lógta venni, hogy alkot­
mányellenes időn tár . . .

Zsirkay János: Akkor azonnal me- 
neszt énéit. mint Nagy Emilt! Nek'k ge­
rinces ember nem kell 1

Strausz István: A pénzügyminiszter 
ur kikezdte a bírói tekintélyt, amikor 
a költségvetésből kiragadta a bírói fi­
zetésemelésre vonatkozó rendelkezést, 
ós a felhatalmazási javaslatba vet­
te fel.

Ezzel a bíróságot kitette i min­
denkori kormányok szeszélyének,

hiszen köztudomású, hogy egy szerves 
törvényt nehezebb megváltoztatni, mint 
egy évrői-évre megújuló költségvetési 
felhatalmazás kereteit. A felhatalma­
zást nem szavazom meg.

Sándor Pál a tanácskozóképesség 
megállapítását kéri.

Huszár Károly elnök megjegyzi, 
hogy a tanácskozókénesség megállapí­
tását csak a szónok kérheti beszéde 
eleién.

Szólásra következett volna Bogya 
János, majd Dénes István, de egyik 
sincs jelen az ülésteremben és Így

Sándor Pá'l a következő szónok, a 
tanácskozóképesség megállapítását 
kéri.

Az elnök megállapítja, hogy 
a Ház nem tanácskozóképes

és ezért az ülést felfüggeszti.
Szünet után Sándor Pál kéri. hogy 

beszédét holnap mondhassa eL
A Ház az engedélyt megadia.
Ülés vége 2 órakor.

Csütörtökön este a művészet 
minden Igazi barátja találkozik az 
Arany Bikában Kiss Ferenc, Forgács 
Rózsi, Perczel Sári, Marik Irén mű 
vészestién.
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Elitéltek egy szoboszlól 
garázda detektívet

Szűcs Károly hajduszoboszlól állam- 
rendőrségi detektívet tavaly február­
ban Grósz Imre hajduszoboszlól órás 
felbérelte, hogy két haragosát. Monorl 
Gyulát és Klein Jakabot verte meg és 
200.000 koronát Ígért Szűcsnek, ha 
Monoriékat megveri. Pár nappal ez­
után Szűcs Károly részegen találko­
zott az utcán Monorl Gyulával és 
Klein Jakabbal, akik feleségeikkel ha­
za igyekeztek. Szűcs kapott az ajkai­
mon és útját állva a társaságnak. Iga­
zolásra szólította te. Monoriék nem 
tudták, hogy’ Szűcs detektív és megta­
gadták az igazolást, mire a részeg 
Szűcs ütlegelni kezdte őket. Monorl és 
Klein, akik az ütések következtében 
nyolc napon belül gyógyuló sérülést 
szenvedtek, feljelentést tettek Szűcs 
Károly ellen; akit ma délelőtt vont fe­
lelősségre a debreceni kir. törvényszé­
ken Serly Jenő dr. tanácselnök bün­
tető tanácsa. A törvényszék bűnösnek 
mondta ki Szűcs Károlyt személyes 
szabadság megsértése és könnyű testi­
sértés vétségében és ezért 1.600.000 
korona pénzbüntetésre Ítélte és köte­
lezte, hotö’ a sértetteknek 1.200.000 ko­
ronát fizessen meg orvosi látlelet és 
kezelés elmén. Az Ítélet jogerős.

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, 
Perczel Sári, Marik Irén
Vojnovlch Géza, a legkiválóbb ma 

gyár esztétikusok és kritikusok egyike, 
tanulmányt irt arról az előadásról, 
ahogy Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház 
művésze Petőfinek Az őrült elinti köl­
teményét szavalta. Kiss Ferenc már­
cius 12-lki debreceni estélyének műso­
rán szintén szerepel Az őrült és bizo­
nyos, hogy Debrecen miiértő közönsé­
ge siet megragadni az alkalmat a nagy­
szerű művészi produkció meghallga­
tására. Az estély többi szereplője Is 
mind elsőrangú művész: Forgács Ró­
zsi, a Nemzeti Színház volt kitűnő mű­
vésznője, a Kamaraszínház igazgató­
ja, Ferczel Sári, a kiváló fiatal táncos­
nő és Marik Irén, a most feltűnt igen 
tehetséges pianista.

A miivészest műsora a következő:
1. Forgács Rózsi: Reviczky: Az 

Isten. Arany: Tengeri liánt ás. Kiss Jó­
zsef: S zom or Dani.

2. Perczel Sári: Klasszikus táncok.
3. Marik Irén: Bach-Bussonl: P-moll 

Toccata és Fuga.
4. Kiss Ferenc: a) Dalok a Mézes­

kalács és Árvácska c. operettekbő1: b) 
Petőfi: Fürdik a holdvilág. Juhászle- 
gény, szegény juhászlcgény. Befordul­
tam a konyhára.

5. Perczel Sári: Klasszikus táncok.
6. Marik Irén: Liszt: H-moll ballada.
7. Kiss Ferenc: Petőfi: Az őrült. Zi- 

laliy: Katona temetés. Ady: V ín 
menyasszonyom.

8. Forgács Rózsi: Ady: Mindent 
máskép szeretnék. Az ócska konflisban. 
Szent Margit szigetén. Vér és arany. 
Babits: Oly szomorít, hogy oly nehéz 
megélni Kosztolányi: Vasárnap dél­
után.

9. Perczel Sári: Klasszikus táncok
Az est iránt rendkívüli érdeklődé-'

nyilvánul meg; jegyek a Hegedűs és 
Sándor és Méllusz könyvkereskedések 
ben kaphatók.

Bulgária 4000 újonccal 
akarja növelni haderejét
Szófia, március 10. C a n k o v 

miniszterelnök terjedelmes memoran­
dumot nyújtott ál a szövetségközi ka 
tonai ellenőrző bizottságnak, amelyben 
az kéri, engedjék meg a nagyhatal­
mak, hogy Bulgária 4000 újonccal sza­
poríthassa hadseregét. Az emlékirat­
ban Cankov azt fejtegeti, hogy a had­
sereg növelésére szüksége van Bul­
gáriának a rend fentar ása és a kom­
munista mozgolódások megfékezést 

_[ végett,

»
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Harc a fogyasztási szövetke­
zetek tultengése ellen

A debreceni kereskedelmi és ipari 
viUekkcnvise.etek szövetsége nagy elő 
készületeket tesz a Budapesten már- 
cws 22-én tartandó arszágos nagy­
gyűlésre. amelyet a fogyasztási szö­
vetkezetek. a hatósági üzemek és az 
alkálim e árusítások tultengése ellen 
ha.latia tiltakozó szavát. A nagygvü- 
lést március 22-én. vasárnap délután 

1 ómkor ,a budapesti kercskcdehii és 
iparkamara nagytermében (V.. Szc- 
mere-ntca 6.) tartják. A nagygyűlés el­
nöke: Sándor Pál. m. kir. udvari ta­
nácsos. nemzetgyűlési képviselő, elő- 
adója. dr. Szabó Mihály, nagyiparos 
ai,de,bxre^"í Szövetsto alelnöke. Az 
előadó által előterjesztendő határozati 
javaslat im'KCKvezik a debreceni sző- 
vétség által hozott határozati javas­
lattal. A gyűlés befejezése után a 
megléteit érdekképvisejeti tagok a Ro- 
yal-szálló fehértermében gyűlnek ösz-
sze ismerkedésre és vacsorára. _ A
nagygyűlésen < Hazudott határozati iu- 1 
vaslatot másnap, március 23-án, dél- i 
előtt íoitla aludni a gyűlésen megléteid 
összes tagokból álló küldöttség n mi­
niszterelnöknek és a kercsekedelml és 
Pénzügyminiszternek.

A Debrecent Kereskedő Társulat el­
nöksége felhívja nzy tagiad, mint Deb- 
récén valamennyi kereskedőiét, hogy a 
nagygyűlésre minél nagyobb számban 
1 elutazni s a külön kocsik kieszközlése 
céljából a nagygyűlésen való résztvé- 
tilüket a társulat irodájában délelőtt 
d—11 óráig (telefon 302) bejelenteni 
szíveskedjenek.

■

Megsemmisítik a Radics-párt vezéreinek 
mandátumát

Delgrdd, március 10. A miniszterta­
nács tegnap este 6 órától fél 10 óráig 
tartó illésén hosszas vita utálni elhatá­
rozta, hogy az államvédelmi törvény 
alapján megsemmisíti n horvdt köztár­
sasági parasztnál-t vezérei közül azok­
nak megbízó leveleit, akik ellen bizo­
nyítékok merültek lel arra nézve, hogy 
meg nem engedett kapcsolatokat tar- 
toltak fenn Moszkvával. A horvát köz­
társasági parasztpárt többi mandátu­
máról még nem lioztak határozatot, 
l.zek sorsáról a kormány valószínűleg 
a mai nap folyamán dönt. Valószínű,

hogy eteket a mandátumokat mm 
semmisítik img, kivéve azokat, ame­
lyek ellen komoly panaszok merültek 
fel.

Az ellenzék végrehajtó bizottsága 
szintén tanácskozást tartott, amelyen 
főképen azt tárgya"tu, hogy mily m ál­
lási Htot fr;g elfoglalni n„ Radics-man- 
•dátumok megsemmisítése esetén. Az 
ellenzéki körökben állítják, hogy a 
Radics-mandátumok megsemmisítése 
i setén kénytelenek lesznek elhagyni a 
szkiipstlndt. 1

Revolvermerénylet Bettauer osztrák Író ellen

A búza árának esése 
és a búza-haszonbérek

Budapesti udósitóiik jelenti: Az 
OMGE közgazdaság"! bizottság hol­
napi illésén a búza haszonbérek kér­
dését a Földibér tő Egye illet kiküldöt­
teivel együttesen veszi tárgyalás alá. 
Az Országos Magyar Földbérlő Egye­
sület elnöki tanácsa ma délben előze­
tes megbeszélést tartó ; és a követ­
kező megállapodásra jutottak:

A búza árának alakulása megmu­
tatta, hogly a tuzavaluta tovább nem 
tartható fenn. Egy héttel ezelőtt még 
<>00.000 koronán fciiil kelleit fizetni 
egy métermáüv.i búzáért, m: már 
500.000 korona körül van a búza ára, 
tehát nyilvánvaló, hogy ;i buzávaluta 
nem stabil értékmérő, szemben az 
aranykoronával, vagy a mai korona- 
érlléWeel, amely állandó értéket kép­
visel.

A bérlőtársadalom egyelőre a. folyó 
gazdaságii évre egy uj búzaár megál­
lapítását kéri, amely a földbérlők sze­
rint métermázsánkin: körülbelül 350 
ezer korona, vagy 2-1 aranykorona 
lenne. A jövőbeli végleges rendezésre 
vonatkozóan pedig változatlanul amel­
lett van az egyesület, hogy az utolsó 
békeév átlaga alapján állapítsa meg 
a kormány a búza árál. Az egyesület 
éppen a bérbeadók jól felfogott érde­
kében akar méltányos és teljesíthető 
megoldást létrehozni, mert éneikül a 
bérbeadók ki volnának léve annak, 
hogy egyáltalán semmi bért nem kap­
nak a bérlőktől. Ugyanez vonatkozik 
a kisbérietek uzsorabérére, amelyet 
okvetlenül szintén rendezni kell,

Bécs. március 10. A Zeit szer­
kesztőségében Bettauer Hugó Író 
szerkesztő előszobáiéban ma 
délután 4 órakor megjelent egy 
fiatalember azzal, hogy beszélni 
óhajt a szerkesztővel. Amikor 
belépett Bettauer szobájába, egy 
pillanat alatt megfordult, bezárta 
az ajtót, villá.mgvorsan kikapta 
revolverét és

gyors egymásutánban öt lövéssel 
megsebesítette a Szerkesztőt.

Bettauer kiáltozásaira és a lövé­
sek zajára a munkatársak a szo­
bába akartak rohanni, de az ajtó 
zárva volt s igv nem mehettek 
szerkesztőjük segítségére. Tele­
fonáltak a rendőrségre, ahonnan 
több rendőr sietett, a szerkesztő­
ségbe és feltörték Bettauer szo­
bájának ajtaját. A merénylő, aki 
ekkor már mindent összezúzott j 
a szobában, kiáltozni kezdett. 1 
hogy mindenkit lelő. tiki a köze- I 
lébe merészkedik. Végül ártal-1 
inatlanná tették és a rendőrség- I 
re szállították. Itt megállapitot- *

iák. hogy Ruthstock Ottó villa- 
mos vasúti lakatos, az utóbbi idő- 
1>C|1 egy fogorvosnál működött 
segédként. Főttének okáról ele­
inte egyáltalában nem akart nyi­
latkozni. később azonban azt 
mondta, hogy ifin kortársait 
men akarta menteni attól az ér­
kötési rombolástól, amelvet Bet- 
tauernek erotikus problémákat 
tárgyaló munkái idéznek elő. 
Elmondta még, hogy már régeb­
ben elhatározta a merényletet. 
de csak most tudta végrehajtani. 

Bettauert az öt lövés közül kettő 
a mellén, kellő a karján sebesl 
lette meg. az ötödik golyó a 

gyomrába luródott.
A mentők Bettauert az Eisels- 
berg-klinikára szállították, aliul 
este megoperálták. A beteg esz­
méletén van. Kihallgatása alkal­
mával kijelentette, hogy sejtel­
me sincs, milyen okok késztet­
hették merénylőiét tettének el­
követésére. Bettauer állapota ko­
moly aggodalomra ad okot.

Folytonos bejelentések, névtelen levelek 
Leirer Amália meggyilkolása ügyében

— A tél legérdekesebb szenzációja 
Kiss Ferenc fellépte 12-én az Arany 
Bikában.

— Ellscher és Wodetzkv oroiesszo 
rok előadásai a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyamon holnap, szerdán öt. il­
letve hat órakor kerülnek sorra. Bü­
schen professzor, a Röntgen-intézet 
igazga'óla érdekes vetíted képekben 
mutatja he a Röntgen-fölvételek *ze 
repét a betegségek megáll mii.isáhan. 
Wodeczkv professzor, a fizikai inté­
zet direktora pedig a modern csilla 
glái'zat két legaktuálisabb kérdésére 
dérit fényt: a Mars- és 9aturnus-pro- 
blémára. Kivánaos. hogy az érdek- 
lődők korán foglalják el helyeiket. V 
két előadás Kollégium dísztermében 
los».

Budapesti tudósítónk jelenti: A Lei­
rer Amália gyilkosa után nyom zó 
rendőri közegek nagyjelentőségűn k 
látszó tij nyomot kaptak ma, azonban 
ez a nyom is ép oly hamisnak bizo­
nyát, mint a bonyolult nyomozás fo­
lyamán már annyi más.

leirer Nagykovácsiban
Egy budai üvegesmester a nyomo­

zás kezdetén megjelent a ••.•iidőroégcu 
és előadta, hogy karácsony talán a 
Nagykovácsi leié vezető utón látott 
egy idősebb, jómeglelenésü urat ha­
ladni esteidé, kesében nehéz bőröndök­
kel. Ez az öreg ur neki már akkor is 
gyanús volt.

Tegnap délelőtt a budai üvegesmes- 
ter ismét jelentkezett a. főkapitánysá­
gon és újra felhívta a nyomozási ve­
zető rendőrtiszt figyelmét arra az 
öreg urra, akit a nagykovácsi utón lá­
tott. Annál érdekesebb és fontosabb ez 
most, - mondotta vallomásában az 
üveges, mivel a hetilapokban kö­
zölt fényképek alapián az akkor látott 
magas, öszi's, lömeglelenésü urban ha­
tározottan felismerem a gyilkossággal 
gyanúsított l.eirer l.örineet.

1919. vagy 1924
A főkapitányság, bár nem vették ko­

molyan ezt a vallomást, mégis egy 
bizottságot küldött Iá ma iftlelött 
Nagykovácsiba, hogy azokat a tanukat 
is kihallgassa, akik az üvegesmester 
bemondása szerint szintén látták a ne­
héz, bőröndökkel haladó öreg urat ka­
rácsom táján a Nagykovácsi felé v - 
zető inon.

Az Angyal detektivföfeliigyclő veze­
tésével Nags kovácsiba utazott detekti- 
\ck a déli órákban tériek vissza a fő­
kapitányságra, azonban minden pozitív 
eredmény nélkül, megállapították 
ugyanis, hogy Leirer Lőrinc karácsony 
tdjríii járt kint Nagykovácsiban, ez 
azonban 1919-ben történt.

Egy „rablógyilkos" névtelen levele
Érdekes kuriózuma a Leirer-tigynck 

az a névtelen levél, amelyet dr. Kovács 
Pétéi íogháziigyész kapott. Ebben az 
állítólagos rablógyíkosi azt Írja, hogy 
ne a „szegény" Leirer Lőrincben ke­
ressék a gyilkost, hanem a gyilkos a 
levél iróiu és azt kéri, hogy egyelőre 
eléged lenek meg azzal, hogy az isme­
retlenség homályából üdvözli őket.

l.eirer b, n. é. k.-Ja
A főkapitányságon ma megjelent 

egy előkelő városi tisztviselő és be- 
ie’cntette. hogy Leirer Lőrinc január 
'lseién nátii tárt és boldog újévet kí­
vánt neki. A rendőrségen fontosnak 
tartják ezt a bejelentést, mert ez ellen­
iéiben van l.eirer Lőrincink azzal az 
állításával, hogy immár Héjén ágyban 
letevő beteg voll.

Mezőgazdák és mezőgazdasági 
munkások figyelmébe A Hatósági 
Munkaközvetítő Hiva'al (Széchenyi-ii. 
•’.) felhívja n mezőgazdák figyelmet 
arra. hogy munkás szükségletüket 
nála jelentsék be. Felhlvia továbbá a 
hivatal azokat a mezőgazdádéi mun­
kásokat, akik eddig elhelyezkedni 
nem tudlak, hogy nyilvántartásba vé­
telük végett «Orsósén te|entkezie*«k.

Újra Marx lett 
a porosa miniszterelnök
Di ihn. március 10. A porosz ország, 

gyűlés ma választott miniszter-,íőköt, 
összesen 443 "szavazatot - adtak le, a 
melyből egy szavazat érvénytelen 
volt. A szavazatok a következőképen 
oszlanak még: Marx 222. Richter né­
met néppárti 151, Pieck kommun st a 
■13, Ladendorf közgazdasági vgycsülé* 
párti 16, Körner nemzeti szoclah$ta 1!,

Ausztria
pénzügyi talpraállltása
Géni, március 10. A nemzetek szö­

vetségének tanácsa mai üléséül Ausz- 
rria pénzügyi talpradllltásdval 'oglal- 
kozott. Az. osztrák albizottság nevé­
ben Chamberlain tett jelentést a ta­
nácsnak. Kijelentette, hogy az alhlzov- 
ság magáévá tette a pénzügyi bíz,t>- 
ság álláspontját.

Dénes utalt arra, hogy Csehország 
es Ausztria gazdaságilag közel ;dil- 
egymáshoz, aminek útját a két útiam 
rendkívül méltányos kereskedelmi s.:,r. 
ződése nyitotta meg.

Mügéi osztrák delegátus köszöne­
tét mondott a bizottságnak, vi’a font 
Lenesnek a talpnálíitásl akc'ó érit'.', 
les előmozdításáért,

Holnap szembesítik 
Reinifz Jakab bűntársait

Miskolcról jelentik: A többszörös 
rablógyilkossággail vádolt Reinitz Ja­
kab napokban elfogott bűntársának 
Reimann Miklósnak kihallgatása még 
mindig tat t a rendőrségein. Reimann a 
kihallgatások közben sokszor sírva 
''akadt. Meghurcoltatásáról beszél és 
zokogva panaszolja, hogy semmi köze 
sincs azokhoz a gyilkosságokhoz, a 
melyekkel gyanúsít Iák.

A rendőrségnek sikerült Reimann 
Miklós előéletét a legpontosabban föl­
deríteni. Megállapították, hogy Nagy­
váradom ta inudista vált. maid éveken 
at mint héber tanító működött llaidn- 
bihzörménybcn. A román megszállás 
kezdetekor lehélvcgézéiért pénzt, majd 
más árucikkeket csempészt.tt azzal a 
társasággal, amelynek Reinitz Jakab 
volt a vezére.

Relnilzzal legutóbb 1921-ben urlál- 
kozott Kassán, vallomása szerint, ami­
kor Reim Hz Budapestről Fekete társa­
sagában Kassára szökött. Reinitz ek­
kor nagyon súlyos anyagi viszonyok 
között volt és n adott neki 1500 szó- 
keit kölcsön, azután hosszú ideig nem 
találkozott vtv.-. A kassai találkozást 
megelőzőig Rciiútzot egy prágai szál 
Indában összehozta N'jsbuchcrrel. altit 
később Ungvár közelében meggyilkol­
tak. Rozmaring Jenőt. Reinitz reccgc- 
Piskolti áldozatát csak hírből ismeri. 
a ele emlékezete szerint összeköttetés­
ben nem állt soha.

.1 Klein Ignác név használatára vo­
natkozólag azt adta elő. hogy azért 
használta ezt a nevet, mert csempé­
szés miatt a csehszlovák hatóságok 
körözték. Reimann ellen cz'dcig ez a 
legsúlyosabb bizonyíték, mert a meg­
gyilkolt Nnsbachcr Le leségénél egy 
Klein Lajos nevlt térti ielentkezett. aki 
téllé rnegbtzdsdból közölte az asszon v - 
nyelt, hogy Nnsbachcr Amerikába ment.

A gyilkosságra vonatkozólag szer­
dán szembesítik Zalti Tcrenceel és 
/ utassal, akik a recegeniskolti gyilkos­
ság miatt hónapok óta a miskolci 
ügyészség fogházában vannak.

Török mozgósítás 
a kurd felkelés miatt

Konstantinápoly, március 10. A ka 
tenni hatóságok kihirdették a 2.1 - 26 
éves férfiak mozgósítását. Bevonulni 
azok tartoznak, akik Jelenleg Konstan­
tinápolyban élnek és olyan terít etek 
rőt származnak, amelyek a felke'ö te­
rülettel szomszédosak. A rendőrség né­
hány nap óta ezeknek i férfiaknak a 
behívásával foglalkozik.

Angora, március 10. A l'örök !':ív- 
irat'l iroda jelenti: A felkelő bandái:, a 
melyek Ibabekirtől északra megütköz­
tek felderítő osztagainkkal, a nsArotM
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S-ára virradó éllel megtámadták íf- 
dezti erőinket, amelyeket ezen a vidé­
ken vontunk össze. A lázadók ismételt 
kísérletet tettek arra, hogy a várost 
hatalmukba kerítsék, de végül is teljes 
vereséget szenvedtek. Egy másik fel­
kelő osztag, amely Cseréikből az éj­
szaka leple alatt vonult el, be akart 
hatolni Diarbeklr egyik külvárosába. 
Csapataink ellentámadásai teljesen 
szétszórták a felkelőket, akik számos 
foglyot és több mint 50 halottat hagy­
tak hátra, Az üldözés eredményesen 
folyik.

HÍREK
A márciusi hó

<i régi idők hires szomorúságé, üvég­
számra szedhetik most a tudós \én- 
usszon.vok. Máskor nagy ritkaság volt 
és arról nevezetes, hogy mint vékony, 
puha gyapotréteg feküdte meg a föl­
deket. amíg ki nem slitölt a nap. Mert 
u napon egy-kettőre elolvadt a már­
ciust hó. amely nem Is volt hideg. — 
Kellemes hűvösséget érzett az ember, 
amikor a kezébe fogta s a fehér kis 
vatta helyén már csak vizcsepp-gyön- 
gytik voltak, mire odanézett a tenye­
rére. Ma hajnalban nem ilyen volt. sú­
lyosan és vadul csapkodta a hálnál 
Idrókelőlnek arcát s hideg, komisz 
nedvességébe bokáig süppedtek a lá­
bak. Es túlságosan sok is volt már 
belőle: nem olvadt el a reggeli nansü- 
tésre. sőt délután egy-egy félórái nap­
sütés közben tíz-tizenöt perces hóesé­
sek löltek segítségére. A mostani már­
ciusi hó nem a szokott: a hideg feb­
ruár eleiének mord hava ez. durva, 
csípős hideget teremtő.

Hajdan nemcsak szemviznek tartot­
ták a márciusi havat, a szeplő ellen is 
csodás orvosság volt a megolvadt hó 
szőke vize. tízért örült neki szemfdiós 
öreg asszony és cgvre szebbé lenni 
vágyó Italai lány. Ma senki sem örül 
neki s kivált nem a gazdák, akik a 
zabvetési már február közepén elvé­
gezték. Megárt a zabnak a hideg és 
megárt a filllcdt melegség is. amely a 
hó afatt keletkezik. A gazda komoran 
csóvdlla felét a márciusi hó láttán: 
enyhe február, téli. zord március, nem 
in Idő. komisz idő.

— A budapesti svaiéi követ hucsuia.
Budapesti tudósítónk jelenti: Magyar- 
ország kormányzója ma délben 12 
órákor ünnepélyes mastóinkihallgatáson 
fogadta Bourcat Károly Dániel svájci 
rendkívüli követet és meghatalmazott 
minisztert. Bourcat követ, ciki nyuga­
lomba vonul, ez alkalommal meleg­
hangú beszéd kíséretében átadta a 
visszavonuló levelét. Az ünnepélyes 
fogadtatásnál közreműködtek: gróf 
Ambróav Latos rendkívüli köve (■<* 
meghatalmazott miniszter cs Urai" 
István, a kabinetiroda íőnökhelvettose.

Protestáns Irodalmi Délután. \ 
debreceni Kálvinisták i’enmtomeg.w- 
sülcténck előadásokat rendező sgak- 
osztállva e hó 11-én. szerdán ősé tél 
6 órai kezdettel a ref. főgimnázium 
tornatermében protestáns irodalmi dél­
utánt rendez. Jegyek: 10.000 és öltön 
koronáén (Közp. Lelkész! híva álnál. 
Kálvin-tér 17.) és a Méliusz könyv - 
kereskedésben, valamint előadás előtt 
a pénztárnál kaphatók. Miisor: A pro­
testáns szellem és a zene. Bach és 
Haendet zenékőltéezetétcii bemutatva. 
Dr, Tankó Béla cg.ve"emi tanár ma­
gyarázatával zongorán, illetve ének­
szóval előadták dr. Darkóné Simonfív 
Irén és dr, Révész lm rétté Váró Mar­
git. Az előadások tiszta jövedelme a 
..Kálvln-ház" céljaira lesz fordítva.
Eeliilfizetésekei tekintette! a nemes 
célra, köszönettel fogad és nyugtáz a 
rendezőség

Álomkor Sopruimiugyéhvii Sun 
rónból jelentik: Lövő környékén álom- 
kór lépett fel. A betegek napokon, 
sőt beteken át megszakítás nélkül 
alusznak. A kezelő orvosok étkezés 
idejére felébresztik a betegeket, akik 
nyomban azután mély álomba menti­
nek. KiUépesen egy 20 éves legény 
elles három hétig aludt.

— 8 millió korona Iskolai mulasztási 
bírságpénz. A város iskolafentartó bi­
zottsága tegnap délután ülést tartott 
s ezen felosztotta az iskolai mulasz­
tások bírságpénzeiből be évült 8 millió 
koronát az iskolák közöt . A pénzt 
most is szegény tanulók kapják, de 
ezúttal ruha, tanszer, tankönyv és 
gyógyszer formájában osztláik ki kö­
zöttük a 8 milliót.

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, Per 
czel Sári, Marik Irén csütörtökön az 
Arany Bikában.

Ebert elnök özvegyének nyug­
dija. Berlinből táviratozzak: A berlnti 
satjóban felmerült hírrel szemben, 
amely szerint az elhunyt birodalmi 
elnök özvegynek iáró törvényes nyug­
díj évi 33.780 márka, a Vossiehc Zei­
tung mértékadó helyről úgy tudja, 
hogy az Ebertnéi megillető nyugdíj 
havi 592 márka, tehát évi 7104 már­
kára rúg.

— A mozik kötelező il.wsagl elő­
adásai. A belügyminiszter a mozgó- 
fényképüzetn engedélyesek ügyében 
kiadott 1921. évi rendelet kiegéizi ése 
gyanánt most közrendeletet intézett a 
vármegyék alispánjaihoz, valamint az 
(államrendörség budapesti és kerületi 
főkapitányaihoz az ifjúsági oktató elő­
adások rendezéséről. A körrendelet 
értelmében az ifjúsági oktató előadás 
céljaira olyan községekben és váró- • 
sokban, ahol délelőtt folyamán vil­
lanyáram szolgáltatás nincsen, a moz- 
gófényképüzem engedélyesek köte­
lesek a helyet a délutáni, illetőleg az 
esti órákban rendelkezésre bocsátani 
olyan napokon, amikor esti előadást 
nem tartanak. Olyan helyiségekben, 
ahol villanyáram szolgáltatás vagy 
niás alkalmas világító berendezés az 
ifjúsági előadásoknak a délelőtt folya­
mán való megtartását lehetővé teszi, 
az üzemek e célra délelőtt 8 órától 
délután 2 óráig igényelhetők.

Örökké telejthctellen művészi 
élmény lesz Kiss Ferenc vendcgiol- 
lépte az Arany Bikában.

Hatezeréves egyiptomi királysír. 
Kairóból jelen'i a Renter-iigvitökség: 
Az amerikai archeológusok, akik a 
bostoni Hawa-rd-egyetem által az Egyp 
tómba kiküldött ársasághoz tartoznak, 
a gizehi nagy pvramt'ok közelében 
cgv sirt nvitot ak ki. melyről azt tie­
szik fel. hogy Se no Fern, a negyedik 
dinasztia első uralkodóidnak a siria. 
A hatezer éves sir igen sok érdekes 
tárgyat tartalmaz, amelyek azonban 
annyira rossz állapotban vannak, hogy 
napfényre hozataluk és tokárban tar­
tásuk. nagy nehézségbe ütközik.

_ A Debreceni Kölcsönös Segélyzö 
Egylet megkezdte a leiárt 36. és 38-ik 
évtársulatok könyveinek bevallását, 
törzsbelévairként 30«.— K-lávaf, va­
lamint az üzletrészek után az 19244a 
évi osztalék kiízeiését. 1
- Cigarettázik ön? Sodorjon 

Jan ín a papírt!
— A Salvator sör. táplál, gyógyít 

Ez a valódi, müncheni sörkülönleges­
ség frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kapható.

— A Marglt-tUrdö összes zithanv-
tenncitsmntvavannak^^^^^^^

SZmHÄZ

MŰSOR:
SZERDA: Sztambul rózsáin. Bér'cr-

szünei.
CSÜTÖRTÖK: .1 kis kadét. C) boriét. 
PÉNTEK: dőlésiéin Számi.
SZOMBAT: (Jóidsíéin Számi. 
VASÁRNAP délután: A kis kadét. P.s

!»: Bánk lián.

Lili: Hnntliy Hamui. Herxé tinóm, 
üde romantikáin operettjének hármas 
címszerepében kezdte meg ma esve 
Hontliy Hanna vendégszereplését a 
C'rikumiii.szinházban. A kitűnő prima­
donna teljes és tökéletes illúzió' adott 
a tradiclózus szerepben: az első fel- 
x vitás lányaLk.iát.m f:bs bájt, meleg 
és meginditóan kedves poézist, a má

sodik felvonásban a nem kedvelt ott­
honba kényszicrltett asszonjy perzselő 
forróságát. lüktető temperamentumot 
és izes pikantériát — egy-egy elha- 
,napot« félszava, utolérhetetlen char- 
nicmal előadott provencci dala nagy­
szerűek — a harmadikban pedig az 
őszi napsugár finom bágyadtságát, a 
hervadás emlékekkel terhes melan- 
chóliájiá't. S emelte t az egész elő­
adásnak hangulatot teremtett, szint 
adott az együttesbe, amelyet magá­
val ragadott ellenállhatatlan finomsá­
gával. Müller Mátyás a zenekar élén 
most is kitűnő, a régi együttesből Un­
ger Pl'inohardja vált ki. (bl.)

A színházi Iroda közleményei:
Kettős ünneplés lesz ma este a szín­

házban. Honthv Hanna, akit szerepe 
az ui Buttvtoay-opereftben hosszú idő­
re a Király-színházhoz kő . bucsuzik 
az ö kedves debreceni közönségétől. 
Kovács Teríts pedig sajnálatos balese­
tiéből felépülve, hosszú idő után elő- 
: zör lép a közönség elé

7 órakor kezdődik kivételesen ma. 
szerdán a Sztambul rózsáia előadása.

A kis kadét. Farkas Imre poé'jkusi 
operettie. amely őt a Nótiá'S kapitány 
megírására inspirálta. etil örtökön ke­
rül felüli tásra.

Kacagástól lesz hangos pétiteken e- 
szombaton ti színház, i uionnáu át­
dolgozott Goldstein Számi boltozatos 
operett előadd: ai alkalmából

Fenyő Irma, pozsonyi magvar 
színház primadonnáia és L'a’udi Kál­
mán, a pozsonyiak kedvenc komikusa 
játszók a főszerepeket Goldstein Számi 
boliózatos operettben.

Mozgószlnházak:
Apolló: Két sláger egv előadásban. 

I Egy forradalmár végzete. Dráma 7 
felvonásban. II. A fekete árnyak 5 
felvonásban. Igen érdekes és gyönyö­
rű fölvételekkel.

Vígszínház: ..Mutauri“ az Óceánok 
faunja. Rumon norarrócsalicc Terry 
leguiabb1 és legjobb szerepében. Kí­
sérő: Pilotti burleszk

Jönnek: A csata. Zuro és hunt, Ku­
ni gsmark, Niebelungok.

SPORT
DKASE XV-ik évi közgyűlése. A

Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­
taik Sport Egyesülete vasárnap 'ár­
totta XV. évi tisztuiiió közgyűlését, 
melynek főesemenye volt. hogy az 
egyesület élére diszelntikriL-k Rimanó- 
cz.v Bélát a világítási vállal t igazga­
tóját, elnöknek Króh Vimosi uagvkeres" 
kedőt, társelnököknek pedig Medvcgv 
Elemért, a városi téglagyár igazgató­
ját, Dénes Ármint a debreceni közrak­
tár igazgatóját és Müller Lászlóit! a 
Müller 11. és fia cég főnökét válasz­
tották meg. Az 1925. évi tisztikar a 
következőkép alakult: Ogvv. elnök: 
Nagy Dániel, atolnökök: Török Barna. 
Waldmann Géza. Antal Béla. Aszódv 
Márton, Hermann Dezső. Kollmaim 
Ferenc. Fóti kár: Czutrin Andor. Tit­
kár: Schön Miklós. Fönénzlárnok: Ba­
ráti! Géza. Ellenőrök: Zsurzsa Ferenc. 
Neumann Ármin. Számvizsgálók: 
Vargha Rezső. Silterstiein Jenő. Króh 
Jenő. Hegedűs' Ferenc. Orvost dr. 
Bodnár Latos. Ügyész: dr. Karsay 
Sándor. Háznagy Maiidéi József. A 
köz '"illés Lóránt Józsefet .. z Urko- 
csis Egylet titkárát az egye illetnek 
tett nagy szolgálataiért diszi ágiának 
válaszolta meg. Válaszoltak ezenkí­
vül 12 tagú vlálaszmánvt,"

KÖZGAZDASÁG
Az erinykorona mai árfolyamé a londoni aranyjeyyzés alapján 

14.854'00 „aplrkorona

Ellanyhult az értéktőzsde irányzata
Budapest, március 10. 

Az értéktőzsdén ma nagy optimiz­
mussal várták a forgalom megindulá­
sát, mert a külföldi vásárlásokról el­
terjedt hitek azt :i reményt keltették, 
hogy ma tovább fognak emelkedni az 
árfolyamok. ÁltaOno.. meglepetésre 
azonban a vált szllárdulás elmaradt 
és ehelyett. Inkábo Vmtxzvjlódtak az 
árfolyamok. Vételmegbizások nem ér­
keztek ,i külföldről. - őt inkább olyan 
jelentések halottak kedvezőtlenül 
amelyek valószínűvé tették, hogy a 
külföld ma nem is vesz részt az Üz­
letben. Legnagyobb forgalom a Ke­
reskedelmi Bank részvényeiben volt. 
általános meglepetésre azonban ezek­
nek a részvényeknek az árfolyama, 
amely tegnap erős tempóban emelke­
dett. ma elég jelentékenyen csökkent. 
A tőzsdén azt a magyarázatát a difik 
ennek a lanvlr. ágnak, hogy i kon're- 
min ennél a papírnál is eladással sze­
repelt. Átmenetileg egyszer-másszor 
javult kissé az irányzat, végeredmény­
ben mégi- inkább lián vita volt a piac.

Az utótőzsde
teljesen üzletfélén volt. az iriánvzaí a 
zárlati árfolyamokon gvengén ártott. 
Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Mag var 35, Magvar Hitel 4i'2 
403. Leszámítoló 65. Osztrák Hitel 

158. Kereskedelmi Bánik 1165- 1170, 
Ál:, Takp. Itt. Pesti Hazai 2750 -2755.

Borsod-tnttikolcl 210. Első bnesti 131», 
Hungária 115—117. Viktória 280.

Szás/Vári 208, Kohó 328. Magnezit 
17011, Kőszén 2950- 2960. Salgó 546 
549. Urikánvi 910

Athenaeum 82. Franklin 70.
Ecglyver 700. Gaiiz-Damtb. 2605 

2610, Ganz Vili. 1180. Láng 90, Ma­
gyar Acél 160, Rimamuránvi 138 i ío. 
Schlick 40.5. Lámpa 117.

Hazai Fa 72 73. Malomsokv 8. Óta 
465. Slavonia 62 63. Nasici 1725 
1750

Búr 183, Nova 200. Tröszt 138.
Cukor 2220, Georgia 293—294. Me- 

zőhegye'i 121. Izzó 905 -910. Phöbus 
82 Részvénysör 352—354. Krausz 
Szesz 47—48. Gyapiumosó 33—34, 
Goldberger 117. Karton 71. Pamut 190. 
Datica 75. Sz'kra 32. Bóni 58. Brassói 
285, Östorm. 202. Gumi 287. Vasut- 
forgahtii 197. Telefon 120- 127.

A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.898 -29.074. Hollandi 
forint 28.598—28.874. tíelgrád* 1160 
1168. Dinár 1140-1162. BuköreM. len 
356— 358, Brüsszel 3642- 3664, Belga 
frank 3612 - 3641. Konenhága 12.952- 
13.032, Dán korona 12.752 12.892. 
Krisztiiánia (Oslo) 11.037—11.103. Nor­
vég korona 10.837—11.003. London 
345.000—347.000, Angol font 344.000 
.147.000, Milánó, lira 2959—2977. New 
York 72.350-72.780. Dollár 72.150— 
72.780, Pfáiris. francia frank 3715— 3739. 
Prága 2152- 2174. Cseh korona 2132

2152, Zürich 13.927—14.011. Svájci 
frank 13.427- 13.985. Becs. u-ztrák ko­
rona 102.65- 102.75. Berlin 17.200 
17.304. Márka 17.000—17.164. Szófia 
522-526. Leva 517 525. Stockholm 
19.526- 19.085. Svéd korona 19.317 ■ 
19 485. Varsó 13.822 13.906. Lengyel
/iotv 13.722 13.876

Nemeslémnlac
A nemesfémniac változatl n. A hu z 

koroiiás magyar arany 304.000—306.000 
osztrák vére ü huszkoronás arany 
294.000- 296.000. ezüst korona 5800-- 
6000, régi ezüst forintos 13.500 14.500.

Zürichi zárlat.
Paris 26.65. I olidon 24.77. Ncxx York 

219 ét) ötnyolcad. Brüsszel 26.15. Mi­
lánó. 21.22.50. Hollandia 207.50, Bel­
lin 123.75. Bécs 0.0073.30. Szófia 3.80. 
Prága 15.45, Varsó 99.50. Budapest 
0.0072, Bukarest 2.55, Bclgrád 8.35.

lí
Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök
■■íb.*.« legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre le —
MAND0KI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. —— TELEFON 12 42.
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A búza 6000, a rozs 
2600 koronával drágult
A terménytőzsdén az Irányzat! ma 

valamelyest javult, nem olyan mér­
tékben ugyan, mint ahogy azt az ame­
rikai gabona,piacokon az áralakulás 
indokolttá tenné. Chicagóban ugyan s 
3 egynegyed centtel drágult a búza 
ára. ezzel szemben nálunk csak 5000 
koronával emelkedett. A roz- ’500 
koronával drágult. A spekuláció még 
mindig rendkívül tartózkodó volt és 
különösen gabonafélékben igeit szűk 
keretek között mozgott az üzlet. Bú­
zából egészen jelentéktelen mennyi­
ség cserélt gazdát és pedig budapesti 
paritásban 540—545.000 koronával mi 
nőség szerint, A rozsára egységesen 
430.000 korona budapesti paritáséban. 
A forgalom itt is c$ak néhány va­
gonra szőri kozott. A többi cikkek ara 
változatlan.

Hivatalos árak: Búza 70 kilós i i Szil­
vid éki 532.5—535, egyéb dunántúli 530 

-532,5, 7 b kilós tiszavidéki 542.5 - 
545. egyéb 540—542.5. roz 427.5 - 

432.5, akarmányároa .360—380, sör- 
árpa 450—470, köles 2r,J—270. zab 
410—425, tengeri 240—245. korpa 220 

225 ezer korona ÍOO kg.-kéro Búd i- 
oesten,

NYÍLTTÉRI =
Házvezetőnőket,
Házikisasszonyokat,
Oyermekkisaaszzonyoknt

állandóan ajtínl

A házvezetőnők irodája
BUDAPEST, RÁKÓCZI UT 53.

* E rovat alatt közlöttekért nem 
1 vállal felelősséget a Szerir

Perfekt
gyors- és gépirono 

felvétetik,
„STEAUA"

Kőolajkeroskedelmi R.-T 
Hatvan-u. 53.

Igyá«» a cégről|

Világsláger a
HAVAS harisnya-áruházbanl
-----in wm mi hiúm —,—

BÁDOGOS UTCA 1, TIS7.A~PAl.OTA.

Csak 10 napig!
/ pár Ta selyemharisnya K 39,000.
I pár Opál cérna -fdgyolharisnya ... K 46,000 
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt K 15,000.

A harisnyák minden színben kaphatók.
IVigyázz a cégre ! I9HHHHH

A cipőkrémek 
királya.

Kapható mindenütt.

Gummikabát
legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a

LINÓLEUM ÁRUHÁZBAN
szerezhető be

Elsőrendű minőség K 370,000.
Double (2 sima szövet között

gumírozva) . K 550,000.—
Angol szövet felsővel A 580,000. - -tol

minden sirlrein

HAAS LIPÓT
Ferenc Jóxsef-ut 68., Megyeháza mellett.

Telefon 9-63,

Könnyelmű ember,
ha ingatlanait, mgóeégait nem a
Közíépeurópai foiitoallónál
biztosítja. Karteien kívül áll. Mérsékel 
dijtéte ek, előnyös feltételek, kuláns 
kártéritéo. Debreceni vezéi képviselőség 
Borosa József vezértitkár, József kir. 
herceg-uica 4. Telefon 7-15.

Rendkívüli olcsó!
280,0-61 leszállított árakban 
kedvező fizetési feltételekkel 

vásárolhat
Kelengye chiffon 
Cérno grenadln I.
Opál bails*
Divatos ve ok 
Bttamln, függönyre 
140 »«éles lepedővászon 
Sima llberti 
Virágos llberti 
Férfi Ing, eefir I, .
Puplln szövetek

Kövérként, aljkelmók 
opong paplanok

Weiskrűn József divatházában
Piac-utca 9.

Kakre festett kirakatra tessék ügyelni I!

Ülő- és fürdőkádak
olcsón kaphatók ás kölcsön adok

BOTH ISTVÁN bádogos
Teleky-utca 83.

1 Báli és mindennemű röffis és rövidáru dolgok
legolcsóbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen. Szent Anna-u. 3.

K í 6,90a 
„ 42.8CO 
„ 43,000 
„ 18,500 
,, 42,800 
,, 44,600 
„ 32,800 
„ 38,800 
„ 88,000 
„ 87,800 

divatos 
tb.

ELADÓ
Belten-ulca 14. számú ház.

Értekezhetni kizárólag 
ÉLIÁS JAKABBAL 

Karczag.

PÁLINKAFŐZŐ, 
LEKVÁRFŐZŐ és 
MOSÓ

ÜSTÖK
HOLCZMANNÁL

Debrecen, Kossuth-u. 11,

£ heti könyvujdonságok i
Surányl: A halhatatlan em 

bér (színjáték) ,36,750.
Térev Sándor: Visszatérés 58,800.—: 
Lörlnczv: Az álmodozó blikk .36,750. - 
Lakv Imre: Sárga veszede­

lem 66.1.50.
Jack London: Az Észak 

rengetegeiben 0.600. -
Jack London: A KeeSh. A

Ket-ih fia 6-600. -
Jack London: Az F'c tör­

vén ve 9,600.
Zticcali: Hát ttgv történt . 44.100.
Molnár Ferenc: \ farkas 

(ni kiadás) 44,100. —
Kant illozoflála Ikö ve) 17,650.
Maupassant: Tóni bá 37.500
Förstner: Ipari mértan és

teHá'brázolás 58.800,
Káshafök:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a főpoetn mellett. Telefon 54.
KOnyvuidonságok slndinnap érkeznek.

Estélyi ruhák, kabátok, | 
costümök legizlésesebben

„Belvárosi dlvalteremben"
Kossuth-utca 26. sz.l
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál,

Fontos I Fontos 1
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
Ügyvédnek nélkülözhetetlen!

Most jelent magi
Eljárás az adóíelszólamlási 

bizottság előtt.
A vonatkozó összes örvények, jog­
szabályok szószerinti saövegtikbee 
való rendszeres egybeállításával, a 
becslési és értékelési táblásatok és 
adóskálák közlésével: továbbá a Wr. 
közigazgatási bíróság előtti ran asz el 
tárás Ismertei ésévei irta és össze állí­

tott a:
Dr. Nagy Dezs6 fowosl ügyvéd. 
Bolti ára 60,000.— kor.

Kanható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
kOdvvkereskedteébett a ffiposö mellett

Mi« k

Baksör
csapolást a

6AMBRINUS
már megkezdte.

svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 órán belül 

mindenki kiirthatja a szabadat- 
maróit féreglrtóvai Olosó árt>an kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Ultival szemben.
■arantált minőségű patkány- áa 
•flárlrfdból állandéen nagy raktár.

ROBOZ
kalapszaionba

párisi modellek
órkuatek

Szent Anma-u. 5.

Legelegánsabb tavaszi és nyári

Hie L légiiute V\ lenerin 
Wiener Moden Reme 
Album de Sport 
Revue Parisienne 
Wiener Modescbau 
Grosses Hutai bum 
Wiener Mode-Kunst 
Wiener Mim! esc lián 
Paris Coofectkm 
LIKe
La Parisienne
Grande Revue de* Mode* 
l.'bnfant Album de Modes 
La Mode Parisienne 
Grande Mode Parlsleeii. ( 
Croqnl« Parisienne 
Percuraer de la Mode 
Blusen Neuheiten 
Paris Chic 
New Ladles 
Paria Album 
Confection Moderne 
Smart
Revue Parisienne 
Grande Revue 
Juno 
Astr.
Star
Japes «1 Blouaeo
Excelsior 
Divat Szalon 
Die Dame 
Legújabb divat 
Die Wienerin 
Perfekt Kinde rmodon 
Bllou de la Mode 
Record 
Parts

etb. mb. stk.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
ktayvksrsskgtiésében, a lopottá Miiéit

Telefon 14 es.
MvaHai újdonságok minden 

nap Orkeenek i

II- g& I

mi

runup MJuuiluuyUn 1 fj
Perfekt Album f 1
1 • laileur de Luxe
Le Grande lalUeur i j
Les Deznteres Creations II

de la Mode Juno
1 atlteur Arttstiaue

l e Fernme Chlc
Album Pari* lajlieur
le* chapeaux de la Femme

Chic
Costumes Manteaui
Confection Juno ,h|
L Enfant Juno
Paris Enfant x)> 1
Los Modes d’Éte
Saison Parisienne ^ m
La Parisienne ,
Wiener Kostüme et Máméi

‘1 m

i
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egyetértés llajduföld vagy Ttszáutull HírlapLk™athlJ*1 Ao*«l

(PÍac-u. 8.)
pénztáránál. -Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona mmden 

további szó 800 korona. Vastagbetus szó 1600 korona.

ÜOYES varróleányok felvétetnek Hal- ^ 
máiívl divatházában.__ _______ 981

MOSNI, vasalni, takarítani házhoz me­
gyek Cim Piac-u. 21.. hazme terűéi 

______ 956
GÉPLAKATOS tanuló felvétetik

Arany Jáinos-iilca 37. Bh-reitreidh Sa­
muel. -  984

FEHÉRNEMŰ, g yennek ruh a varrás­
hoz házakhoz aián'kozom With el tu­
rné, Vigkiedvü-utca 40. 962

I • I POST« I • I
ÉLETUNT jeligére levél ment a Hai- 

duföld kiadóhivatalába1. terem át- 
vemii. _ ___ _____ ________997

SZÓRAKOZÓ ó, moz oartn.Tt keres 
intelligens fiá ul ember. . Uri fiú“ 
jeligére az Egyetértésbe. 969

FRÜHLINGSERWACHEN Anträge in 
dier Redaktion Egyetértés, bibe 
übernehmen. Frfflliiátgsstürmc. 959

JÓKEDVŰ úri leánnyal leveleznék. 
Levelei1 az Egyetértéshez ..Jó paj­
tás“ jeligére kérek. 958

I»I vem |®|
HASZNÁLT könyveket, «rész könyv­

árakat állandóan vásárol Harmathy 
könvvekereskedése Eilvéezkert-u.
14_______________________ J®

RÖVID zongorát, jó ál'liáOO ban. kere- 
rek megvóHitre. Weisz. Vargakert. 
feieíon 10—56. 1006

(Ti Eimis FI
Bmiiiiih«iihi«»w -T-——
ELADÓ Ondódon. Perec-dül-lóbtu 3 

hold föld buzivetéssel. ■ Kiadó Kis­
kacson 13 kát. hóid föld mesvzúnt- 
va. azonnal átvheiielő. Veres'-u. 29.

487
NAGY i::;iinyisécü ven ti,a és '/alma 

\. 11 eladó. Cim a kttdétifl. 633
KIS MAGSON a Drarote-féle birtok­

ból 1* és 20 hold elsőost álytt föld 
részletekben is élőim oeen eladó. 
Or. Pécsv ügyvédnél. Vcrbőczv-u.
2.  645

VJLÉTA-VÁMOSPÉRCS! saiát ter­
mésű tájborok ka ebh vae\ nisvobb 
léteiben bármikor kapha ók. .m hl. 
felüli vételnél 10% engedmény. Ko*- 
suth-utca 9.. I. e. _ ...............673

ELADÓ gyümölcsös. Tó:o kér.. Aczél- 
uíca 16. Azonkívül a várót, közepén 
247 négyszögöl üres telek Er erez­
hetni Csapó-utca 27.. biztulaidotto*- 
nál______ _ 710

El.ADÓ sürgősen és olcsóimé * Pe­
reces-utca 7 és Meróthv Clyörgy- 
u'ea 18. számú ház. nérv*zobás be- 
kö1 tűzhető IaScással. _________726

MAO garantált adatta 1000. szegői 
5000 koszorú felirattal 120.000 kor 
P.crtoiiél-__________  821

ELADÓ Cxillae-utca 8. számú hú-, be­
költözhető három zobá- kásaal.

FARAGOTT hálószoba l u'or -‘iirgő- 
sen. olcsón eladó. Megtekinthető 
délelőtt. Bundi-u. 8. 723

7 HOLD föld j Bellegelön. 750 négy­
szögöl a Téglál&k-crtten eladó. Érte­
kezni leltet Harsányt Gusz'w-utca 
19. Homokkmrt 1002

ELADÓ tizenegy hek ó mariinkat ia1- 
ibor. kisebb tételekben is. Kölcsey 
13^_________________________ 994

EGY komor eladó. Erőss Latos 10. sz. 
Széchenyikert................. 992

ELADÓ hárunsz bás ház nagy gyü- 
mölcskeritel. zongora, i oconádi kan­
tár. rugany ágybetét, három millimé­
teres sima drót. vásáros nagv láda. 
<cszthia-u 8.. klsiíllbmás melle.

991
ELADÓ Hatvan-utcai-ker'. Gyepűsor 

23 számú szőlő. Értekezni Vígkedvű 
19. szám. 989

BÚ TOROK, tükrök, kredeucek, hálók 
feltűnő olcsó árban sügír'-cn eladó. 
Széchenyi 6...........  988

ELADÓ modern, minden úri kénye­
lemmel ellátott nagy te'kii • . roX'iáz. 
Parkírozott udvar, gyümölcsfák, 
baromfiudvar, istálló. Nagytemplom­
hoz közel Csemete 7. 983

Betársulnék
25-30 millióval életképes, 
jómenetelíi üzlethez.
Cim a kiadóhivatalban.

EGY csinos kiszolgáló lo.íuvt felve­
szek Színházi Bodegába. Batthyánvi- 
utca 1._________ . . -1905

JÓ munkás fiatal férfiszabó -eved. női 
munkához is értő. íiő’szatoós'íghoz 
ajánlkozik. Cimet a HaiduíöMhöz

. kér. _ . . 1000
KÖZÉPKORÚ nő 5 éves. kis lányával 

guzdiasszonvi állást ke-es. Lebe öléé 
magános úri embernél „Azonnal“ 
jeligére a Tiszántúli kiadóba.__996

KENYÉR elárusitőiiőt. Hehe tőle g fiatal 
leányt {elveszek. Tóth. BaV.Jiv'*tv

_ 15.__________________________ 995
JÓ Ihlizból való kis feánvt keresek 

nappalra gverek mellé. Cim Jókai, 
utca 22.____ 973

HÁZMESTER, kiscsaládu keresR.y.k. 
Megbíeszélé- személyesen. Jókai-ut- 
ca 9-a. sz. Fiileunél. 972

192R március ff.
ELVESZETT az Arány Bika-szálló 

előtt Márkus Katalin névre szóló ok­
mányok. A becsületes megtaláló 
lízivcskediék ;l rendőrségre beadta', 
jutalomban részesül.______ 1007

M1KLÓS-U. 25. Elsőrendű házi koszt 
kapható.____  _____  _____ 'm

2 3 SZOBÁS, fürdőszobás Uká't ke­
res lclépéssel, esetleg Karcon lakás­
sal cseréli. Sándor ékszerész, 1QQ3

FARKASKUTYA, .-árga és hátán íeto- 
tés árny lattal, him. szombaton el­
ve zeit. Nyomravezető vagy meg a- 
1 álló jutalomban részesül Késztver fő- 
állatorvosnál. Arany .lános-u. ^28.

BELVÁROSBAN 3 izob,ás .utcáig föld­
szintes lakás azonnal átadó. Cím ,i 
kiadóban. 990

A világhírű
„Deerlng“ petroleum traktorok
megérkeztek. Megtekinthető a Hajdú- és Blharmegyi kizárólagos vezérképviseletnél
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nál
Debrecen, Király-u. 4. -- Telefon 8-08. — Kérjen prospektust!
1^—i■————M—— —É—

■ORQÖSEN keresek oki. tanítónőt fa 
iura. ki polgárira előkészít. Fizetés 
megegyezés szerint. Levél „B. A." 
Szen péterszegre küldendő. 940

I DRB 3-as Wertheim aassa 
Darabos-utca 29

eladó.
1008

ügynökök düaztatnak. 933
ONDÓDON. Veréb-dűlőben a 7. kim­

nél eladó 3 4 Imid föld Érteke/- 
hetni Batthyány 17.. ügyvédi iroda. 936
ELADÓ 30 kát. hold fekete homok la 

nvas birtok, minit mellett. Delire én­
hez 8 km. szabadkézből, iutánvosau. 
Cint a Debrecennél. 947

RŐröSÜZLET. ki'únő hely»«, tör
lesztésre eadó. érdeklődő1 .Textil“ 
jeligére kiadóba irianek 805

OLCSÓN vehet most fii «zeit, rövid­
árui: Schwartz. Csapó-u’ca 86.jm.t

VILLANYERŐRE berendezem tiizita- 
filré z és aprítógép motorral eiryii t, 
körfürószlapök. Mriiísz.ekér. taltviga 
eladók. Holczer fatelep. Károly Fe.
renc József-ut 31b. 998

Békebeli mlnlteAgben lemét ^ 
kephwtó m blztoa hetásu B

„Fáy“ arckrém és szappan ■
Fo* tégely ára 100C0 K. 1 darab ezepptm 

12,000 korona. Kapható u k£*,/.UÓ

Grős* Nagy Ferenc
..Aranv i-iív.zarvu“ g,íg,iiertérlb»»

Dt BHECZEN (sEtunSz meltett). 
t gyanotl mindenféle piperecikkek, 
»znppnnok, nrckrtmnk. wnidei #k, 
hnjolnjok, fogkrémek, UlouEerok 
klmti ve l.golciébb néni inllu be­

ire reihetfik

ALKALMI vétel Budán. 750 kvadr.í: 
szőlő, gyümölcsössel és lakással el­
adó más vállakózás mi it. csak 13 
millió körönéit. Értekezni lehet Mó- 
ric-u'ca 9.____ ____ 982

SIMONY1-UT fi. szánni hl íz beköltöz­
hető három szobás ’akásso.'.. nagy 
udvarral eladó. Bővebbe: Jr. A dór 
ügyvédnél a helyszínen, vág, Piac 
44, ala’t._____________ ___ ____9Sj

ELADÓ a Diószegi útfélen levő 
Qyörfíy szöföreleoen peroitvspora 
mentes, fajtiszta Rizllne. Ezerló. Kö­
vidinka <4ma szőlővessző. Érdek­
lődni a helyszínen. 979

El.ADÓ hentes- és mészárol üzlet a 
város legforgalmasabb Ítélvén be­
rendezd, sel vagy berendezés nélkül 
minden elfogadható árért Cim ki­
adóban. 978

ELADÓ nagy filegória. esetleg áiusttó 
bódénak. Bmidi-utca 4 977

CSILL.VU-UTCA 79. számú ház azon­
nal beköltözhető szép négy szobás - 
lakással, eladó. E .»"cg kisebb ház­
zal. vagy kér i latossal elcserélem 
ráfizetéssel. ___ 97 fi

20 HOLD föld eladó, prima teke v 
homok a KotidoroGuíi. Bővebbet 
Haitvan-utca 22. 975

HAJDUBAGOSON a Matvás-kertKm 
1881 négyszögöl szőlő eladó. Erte- 
kezirl Kis-utca 381. sz. 97!

I «> I RE8ESIET | «|
NÉMET kisasszonyt keresek 3 éves 

kis tinni mellé. Nyíregyházára. Ajánl- 
kozni lehet a Rózsa áruházban. Deb- 
reccni Alföldi palota. 876

ASZTALOS tanuló felvétetik Wans u' 
Antal épület, bu'br sztalos. C'apí 

_ II. 9 879
KETTŐ mázsa buzit tizetek ké szoba, 

konyha, mellékhelyiségekből álló 
üres lakásért. Cim Koivtsek fióküzlet. 
Piac-utca 22 24.  .901

SZÓ BALE ANY. feltétlen megbizluvó 
és jó meglelianésii azonnal felvéte­
tik. Kossuth-u, 29. sz. 969

,,B" listás tisztviselőn^ altot
mázát! keres. Cint a kiadóban.__ 999

PERFEKT gépíró és könvvelőnő iro
dal. esetleg pénztári 
Cim a kiadóban

állás-

KVÁRTÉLY azonnal kapható Rákóczi­
in 54. sz. Hitül az. udvarban. _ 987

ELCSERÉLNÉM Piac-utcai I szoba 
konyhás ilialkáswtiat nieUékutort 
ugyanolyannal. Értekezhetni d. u. 
3 -1 óra közöl'-. Cim a kiadón.tű 9S,

NÉGY magyar hold szántóföld bel erű 
leteli eladó esetleg bérbeadó. Érte- 
kezhetni délután 2 és 3 óra j<ozot 
Sas-utca 4.. I. em. 4. 930

KÜLÜNBEJÁRATU bútorozod szobát 
keresek 15-re. Fogyasztási Szövet­
kezet, Rákóozi-u. 13. sz._______ 971

ELVESZETT a uőeg.vlet szombati mu­
latságán egy R. H. betűs női csipke- 
zsebkendő és egv ezűist cigarct a- 
tárca. Megtaláló sziveskediék elkül­
deni Piac 19. 'sz.. 11. emelet Roth- 
schne-k. „__________________21Í1
MILLIÓT adok kölcsön 
arairv fedezetre. Óim a

kizáiölag 
kiadóban. 

_ 967
UTCAI bútorozott szoba, koszttal, 

vagv anélkül ki dó. C'-erepes-urta
24, sz.................. ..................-.....—95

lakássrjl ; zonual 
964ÜZLETHELYISÉG 

átadó. Cim a kiadóban.
OLCSÓ kiadó szobai egyetemi hallga­

tóknak vagy magánosoknak, torn a 
kiadóban._________________ ____éttd

LAKÁS, kevés átalakulással, lószágtar- 
■tiással azonnal kadó leléoés nélkül. 
Lit her-utca 18. _____ __L

"kun József ss.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

keres 
968

IZRAELITA feltétlen mezbizh : ő. ház 
tárás minden ágában gyakorlón 
egyedül álló intelligens nő. gyer­
meknevelés és németben i perfekt, 
állását mielőbb vá! oztatni kiváu- 
ia, özv. Man-del Vilmosnc. Pétcrfia 
48. Frank címén. 966

I m I VE6VF.8 111
ELCSERÉLNÉM főtérhez közel fekvő 

két kisebb szobából és tartozékaiból 
álló lakásom olvan hasonló, de na­
gyobb lakással, hol sertéstartás meg­
van engedve. Lehet közeli kertben 
is. Cim a Függetlennél. .....733

KÉT kisebb bútorozott szoba mellék- 
helvisítrek nélkül azonnal kiadó.. —

_ Cim a kiadóban._____________ 817
RÁDIÓ! Üzletfeleim, valamint a Rádió 

ránt érdeklődők megnyugtatására 
tisztelettel közlöm. hog\- a ma forga­
lomban lévő készülékeket drága és 
liiánvo -ságuk miatt nem tartom. Ké­
rem szives türelmüket, amíg megfe­
lelő készülékeimet forgalomba ho­
zom, amikor a már nálR.m megren­
delt készülékeket azonnal fel fogom 
szerelni. Megrendeléseket irodám ál­
landóan felvesz és felvilágosítást-T 
szolgál. Fazekas. Piac-u. 43. Tele- 

_Jon_5 67, 738
KÉT szabás, komótos íőbérteti lakás 

Budapesten a Ludovikn közelében 
jutányosán eladó. Értekezni dr Sza- 
! ó, Debrecen szerkesztőnél, c'ie 7 
óra után.__________ 949

KÜLÜNBEJÁRATU szoba kiadó a 
P'ac-utca leg zvbb Ítélvén. Cint a 
kiadóban. 985

ÚTLEVELEK Httamozását (Jugoszláv 
viába is), op álást. honosítást, fordí­
tást bármely nyelvre leggyorsabban 
végzi Fuvarlevél felülvizsgálat Pjnc 
42.. udvarban. 10U4

Tavaszi moiielkalapok
érkeztek a

Layer és Fülöp
kaiapszttlonba R,ákócz!-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Pongrácz mülakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, 

nickelezést es csiszolást vállal 
Domb-Utca 20. Tanuló felvétetik.

menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz. I

Debreceni iró nagy­
sikerű regényei

TEREY SÁNDOR
(Dr. Kulhy Sándor)

Visszatérés
regény a nyolcvanas évekből l

Ara 58,800.— kor.
(A nyolcvanas évek magyar 
életét eleveníti meg ez az ér­
dekes tartalmú regény, melyet 
a Kisfaludy Társaság pálya- 

dijjal tüntetett ki.) 
Kapható :

Hegedlls és Sándor rl.
kBnyvkereskedáaáben, a fBposta mellett. 

Telefon 6 4.

Nyiiaswu Hetedül te Siadoc trod ti ml és eronuW r é*zv térti reeeát köc-rstoedálibts Pno-etoe 49. étim


